AOKNOOIIOALS
O II10 TAOVOLOG KOOHOG
Oepareov xair aoxnosav

Eioomoerg

Yrobéto 6tin f éyer kt1 pilec kou pe epappolovog
dadoykd Bewpnuato Rolle Tpokidnter dromo.

70 oAV Kk pilec

/

log tpémog: Amodetkvom 6tL 1 T eivar yynoing povotovn.

70 oA 1 pia

/

[Nog amodekvim 0T 1
e&lowon f(x)=0 &yeu

\>

206 tpémoc: Ymobétm otin f éxet dvo pileg p, <p, Kou pe

Bempnua Rolle oto [pl,pz] KOTOANYOVLUE GE GTOTO.

\{ TovAdyioToV pia pile oto (o,B) ——/

log tpomoc: Eeapuolm to Ocmdpnuo Bolzano ywo v f oto [o,B].

T

axpifmg pia pilae oto (a,pB)

20¢ tpémoc: Oewpd 1 cvvapton F(X) pe F'(X)=f(x) (tnv napdyovca g f)

Kot epappolm Bedpnuo Rolle oto [a,p].

Amodeivim 6t T éxel tavtdypova tovidyiotov o pila kot o ol 1 pila.

axpipog pia pifa

log Tpoémog: Bpiokm wpopavy pie tng f kot ot cvvéyeia
anodeikvom o6t T eivan yvnoing povotovn.

20¢ tpdmoc: Bpiokm to Zovoro tipndv g f. Av 1o undév mepiéyetan
uovo e opd 6to Xovoro Tipumv, ToTE LVAGPYEL LOVAIKO

X, € A; Té1010, OOTE f(x, ) =0

g Bpioko To wA00g TV Acewv g e€icwong (x) =0;
Bpiokw 10 Zovoro Tiumdv g f. Ze 60 Stootpoto Tov Tuvorov TGV Tepiéyetal To undév tooeg pileg éxet ko 1 e€icwon.

Mg Adve my egicwon f(x)=0;

Av dev Movete pe yvaoelg péxpt v B” Avkeiov 10te Ppiokm mpopoavr| pila kot ot cuvéxea amodeikvim ot n T elvan

YWnoimg uovotovn.

Yréhog Myoanioyrov




www.askisopolis.qgr

To moAv k pileg

1. No amodsitete 6T elicmon X' +2x° +6x* =X +1 £ye1 10 MOAD dv0
npaypoTikég pilec.

®cwpovpe ™ cvvépmon f(x)=x*+2x>+6x* —x -1,

1 omoia vToBETOVUE OTL ExEl 3 SLAPOPETIKEC f p.l f ? .p3
TPOYHATIKES PICES Py, P2, P3 HE P <P, <P3, SNAASH ek
f(pl)=f(p2)=f(p3):0, t’ Ql .2

H f eivon ovveyng ot0 R o¢ molvmvopukn kot

Topoy@yicn pe f’(x) =4x° +6x* +12x 1. £ g

oppava pe 1o ©. Rolle vrapyoov & €(py,p,), &, €(p,.ps) tét0100 doTE,
f'(&,)=0=F'(&,). H f' eivar coveyns [&,,&, ] ko mapayoyiown oto (&;,&,) pe
f"(x)=12x* +12x +12 Zoppwva pe 1o 0. Rolle vrapyer & € (&;,&, ) w1010, dote:

f"(£)=0126% +126+12=0 < £ + £ +1=0, drono, yuti A=—-3<0. Apa, n opyut
e&lomon €yel 10 oAV 2 pilec

To moAv 1 pia

3
2. No amodeitere 6TL 1 gkicwon Inx+ 3 =6 &ye1 7o mOLY pia pilo 6710

olacTNNO (1, 2) .

x3 x3
EWmJnx+?;:6c>MX+7;—6=Q

3
Ocwpodpe ™ cvvépmon f(x)=Inx+ X? -6.

o pomoc (Movorovia)
H f eivau mopoyoyiown oo (0,+00), dpa kar oo [1,2] pe f'(x)= lixs 0.
X

Omote n f eivan yvnoimg av&ovoa 670 [1, 2] , Gpa n e&iowon T ( X) =0 Oa éyet To TOAD pia
piCaoto (1,2).

B’ zpémog (Rolle — aromo)
‘Eotm 6tun f €yxet 0vo pileg p,.p, € (1, 2) pe p; <p,. Hf eivon ovveyng oto [pl,pz],

) , 1, 1+x°
napayoyioym 6o (py,p, ) uef(X)=;+X =3 xan F(p,)=F(p,)=0.

Onote, Aoyo tov ©. Rolle a veapyer & €(p;.p, ) =(1,2) tétoro, dote
3
fi(g)=0e 115

Apa n f éyel 1o modd pio pia oto (1, 2) .

=0 8 +1=0c & =-1< £=-1¢(12), drono.
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3. Aivetonm 890 @opéc nopaywyicyun cuvapmnen f:R—> R e v onoia
oybeL: f(x)f”(x) >0y k60s X € R. No anodsitere 6T &icmon f’(x) =0

&yxeL 1o oo pia pifa 610 R .

‘Eoto 6t 1 e&iomon f'(x) =0 &e1 2 pileg py,p, €Rpe p, <p,. Moy f'epappoleror to
6.Rolle 610 [p,,p, |, omote vadpyer & €(py,p, ) tét0M0, dhote f"(§)=0.
Ia X =& noyéon f(x)f"(x)>0yiveron f(&)F"(§)>0< 0>0mov eivan Gromo, dpan

eklomon f’(x) =0 dev &yl V0 pileg kot £yel To TOAD pio Tpaypotikn pila.

TOVAGI6TOV e pila 670 (a,ﬁ)

4. No amodscitete 6T ) eicwon 2XnuX =€ cLVX £xgL ToVAG)IGTOY pia pila 6To

owacTnna [O, E] .

2

Eivail 2XnuX =e*cuvX < 2xnux —e*cvovx =0,

, p X ;o , T
Bewpole TNV GuVapTNoN f(x) = 2XMNuUX —e"oLVvX, 1 onoia gival GuVEXNG OTO {O, E] , O

TPAEN GLVEYDY CLUVOPTNCEDV.

Eivon f(0)=2-0—e°csuv0:—1<01<a1 fl L= Z-EHME—BEGUVE=TC>O :
2 2 2 2
dnradn f(0)f (gj <0, apa, cOpeova pe o Oedpnua Bolzano vrapyst X, € (Ogj 141010

wote: F(X,)=0e 2xmux, —e*cvvx, =0, dnhadn to X, eivor pia e eicwong

2Xnux =e*cuvX.

5. Na amodeitere 6T N eEicowon: 4x° + 3kx® 4+ 3\ = 9x* + 6kx+ 20X, K,A € R,

&yel pia TovAdyietov pita 6to dSrasTnN (0, 3) :

Ocwpodpe ™ cuvépmon F(X)=x"+(x—3)x*> — (3 +1)x* +3kx, x €[0,3] mov etvan pua
apyikn g f oto [0,3] . H F eivaw cuveyng oto [0,3] O TOAVMVVULKT] KO TOPOYOYIGIUN 6TO0
(0,3) pe: F'(x)=F(x)=4x>+3(x—3)x* —2(3x+A)X+3h.

Eivan F(O) =0 ko F(3) =81+ 27(K—3) —9(3K+ 7») +9A =0, dnrodn F(O) = F(3) ,

omote, and 1o 0. Rolle vrapyel: & e (O, 3) TETO10, DOTE F'(ci) =0of (E,) =0

dnhadn M eéicmon pila g eéicoong 4x° +3(1<—3)X2 — 2(3K+ 7\,)X +31L=0 éyel

TovAGyIoTOV pia pila 670 (0, 3) .
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Movadwn pila 670 (o.p)

6. No omodsilete 6T1 N elicmon x* 4+ x° +20x> —28=0 &ye1 povaduc pita oto
daotnpo (1, 2).

Avo

Ocwpovpe ™ cvvaptnon f (X) =x" +x° +20x? — 28, 1 onoio eivot GuveRG Ko
Tapayoyiciun og 6o 10 R, dpa kot 6To StdoTnpa [1, 2] .

Eivon f(l) =—6<0 ko f(2) =76>0, ondte f(l)f (2) <0.

Zoupava pe to ©. Bolzano, 6o vrapyet X, € (1, 2) TETO0, MOTE f(XO)z 0, dnradn X, pita
g e&icwong. Etvan f'(x)= 4x% +3x% + 40x = X(4X2 +3X + 40) >0, 6tav x €[1,2]. Apan f
elvar yvnoing abvéovoa 6to [1, 2] , omdte M pia X, mov Bprkape Tponyovpévag tvat

LLOVOLOIKT).

7. Na amodeitete 6T N e&icwon 6x° —3x° +5x—3=0 £ye1 povaduci pilo oto

ddetnpa (0, 1) .

"Yrapsn
Eoto f(x)=6x>—3x* +5x—3, x €[0,1]. Apyé o anodeitovpe 611 n f £xet TovAdyoTOV

pia pifo oto (O,l) .
1 zpomos

I to Adyo awtd Eetalovpe av wydovv ot Tpovimobicelg Tov 6. Bolzano.
Eivar f(0)=-3<0 «kau f(1)=5>0. Anradn f(0)f(1)<0, ondte enewdn n f sivon cuveyns

oo [0,1], n e&iowon f(Xx)=0 éxet tovrayiotov pia pita oto (0,1).

2 tpomog

To 1610 Opwg Ba propodoape va to amodei&ovpe kat pe to 0. Rolle. ®swpodue v apykn
ovvapmon F g f. Eivau F(X) = %X4 -x*+ gxz -3x,Xe [0,1] .

H F eivon ovveyfig oto [0,1] ko mapaywyioyn oto (0,1) pe

F'(x)=6x> —3x* +5x —3="f(x). Eriong F(0)=0 xa F(1)= g -1+ g —-3=0, nraom

F(0)=F(1), omdte n eicwon F'(x)=0<f(x)=0 &t tovhéyotov pia pice oto (0,1).

Movaoikotnra
1t ovvéyewa 0o amodei&ovpe 6T 1 F €xel 1o mOAD pio pio oto (0,1) .

‘Eotm 6tn T et 0vo pileg p,,p, € (O,l) ue p, <p,. Tote, enedn n f eivan cvveyng oo
[Py, ], mapayoyioym oto (py,p,) pe f'(X) =18x° —6X+5 Ko f (p,)=F(p,)=0, 1oy0
tov 6. Rolle, vrapyer & (p,.p,) = (0,1) téror0, dote,

f'(£)=0< 185* —65+5=0, mov sivor addvam, aod A<0. Apa, n fdev éxet dvo pileg

oT0 (0,1) Kal €yel akpPag pio piCoe oto dSidoTue aVTo.
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Movadwn pila

2

X
8. Na amodsitete 6T ) ebicwon € —1= > +X, XeR, ée povadu pia.

2
‘Eot f(x)zex—l—x?—x, xeR.

H f eivau mopoyoyiown oto R pe f'(x)=€* —x—1 ko f"(x)=€* -1.

f'(x)20=e* 21 x20.

X —0 0 +0
o ke X >0 eivan f'(x)>0, apan f' eivan " _ (? "
ywnoing avéovsa oto [0,+x). ' \+ 0 f
o ke X >0 eivon f'(x)>f'(0)=0, apon f f
etvar ywnoiog ad&ovoa oto [0,+0).

o kébe X <0 eivon f7(x) <0, épan f' eivor yvnoiog pdivovsa oto (—o0,0].
o kabe X <0 eivar '(x)>F'(0)=0, épan f eivar yvnolog avéovsa oto
(—oo, 0] . Ene1dn n f eivar suveyng, eivatl yvnoiog avéovoa oto R.

IMapatnpodue 611 f (0) =0, apan X=0 eivorn povadikh pia g &icwong
2
f(x)=0<e* —1zx?+x.

A 00¢ priov

9. Na Bpeite o 7005 TOV LoV TG elicmong: 6X° +2 =X’ +9X.

Eivor 6X* +2=x>+9x <> x* —6x* +9x—-2=0,
Ocwpovpe ™ cvvépmon f(x)=x>-6x*+9x-2, xeR.
H f eivon napayoyiown oto R, pe f'(x)=3x* -12x+9.

Eivar f'(x) 20 3(x* —4x+3) 20 x <11 X>3.

X | —o 1 3 +w
o abt (o] ] o+ [ - [+
yvnoing avéovca 6o (—©,1|. f f \ f

o ke X €(1,3) eivar f'(x)<0, épa

o kéBe x <1 eivon f'(x) >0 dpan f eivan

n f eivon yvnoiog gbivovsa oto [1,3]. Tékog yia kaBe X >3eivar f'(x) >0 dpan f eivan
yvnoing avovsa 6to [3, +oo)

Eivan f(1)=2, f(3)=-2, lim f(x)= lim (x*—6x* +9x—2) = lim x° =0 xa

X—>—0 X—>—00

lim f(x)= lim (xe’—6x2 +9x—2)= lim x3 = +00.

X—>+00 X—>+00 X—>+00

e H f givar cuveyng ko yvnoing avéovoa 61o (—00,1] He oOVOLO TH®V

F(A)=(lim £ (x),f (1) | =(—=.2].
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Enedn 1o 0 givan ecmtepikd tov f (Al), VIAPYEL HOVASIKOG P, € (—oo,l) T€T010G, OOTE
f(p,)=0.

e H f givan yvnoing (peivouca 610 [1 3] OTOTE TO GUVOAO TILAV GE 0VTO TO

Siaotnpa givon: f (A [f ] -2,2].
Emedn 1o 1o 0 givar ecwtepikd rouf( 2) , B0 vhpyel povadkds p, € (—2, 2) T€T010G, OOTE
f(p,)=0.
e H f givar yvnoiong avéovoa 610 [3, +oo) , Le cHVOAO TILMV GTO SLACTNUA QVTO
F(A))=| £(3), lim f (x))=[-2+<0).
Enedn 1o 0 givan eomtepikd tov f (A3 ) , VLAPYEL LOVADIKOG Py € (3, +oo) T€T010G, OOTE

f(p;)=0. Apa, n e&iowon f(Xx)=0 éxer axpios Tpeig pies.

Avon gicmong

10. No Moete TIG e€lodosic:
a) e +e* =2 B) €18 % —gx—x® + 2x> — 18

a) Iapatnpovpe 61110 X =0 givon pia g eéicwong, yori e° +e° =2 < 1+1=2,
woyvel. Ocwpodue tn cvvaptnon f (X) =e™ +e* -2, 1 onoia sivon mapoyoyiown oto R,
pe f'(x)=4e™ +e* >0, ondte  f efvar yvnoing adéovsa oo R, Gpan pile X =0 eivor
LOVOOIKT).

B) Etva €1 — 2 =9x —x% 4+ 2x% —18 <> 18 1 % +18 =" 4+ 2x2 + OX.
Ocewpovpe ™ cvvaptnon f (X) =e* +X, XeR, ondte N e€icwon yivetat
f(x°+18)=f(2x* +9x) (D).

H f eivon mopayoyicun oto R, ue f'(x) =e* +1>0, onote n f eivan yvnoiong avéovoa
oto R, dpa ko "1-1", ondte amod v (1) Exovpe:

fi11

f(x3+18)=f(2x2+9x) S X3 418=2x2+9X =X} —2x2 —9x +18 =0 =
x*(x=2)-9(x-2)=0<(x-2)(x*-9)=0<
(x=2)(x=3)(x+3)=0e=x=2 7 x=3 1§ x=-3.



